

**ОДОБРИЛ: /П/  
ГАЛИН ГРИГОРОВ**  
*Областен управител на област Русе*

**ПРОТОКОЛ**  
№ 01/09.03.2018 г.

***от проведено заседание на Постоянно действаща междуведомствена областна  
комисия „Военни паметници” (ПДМОКВП)***

Днес, 09.03.2018 г., от 13.30 часа в Зала 1 на Областна администрация Русе се проведе заседание на ПДМОКВП. Налице беше необходимият кворум за провеждане на заседанието.

Заседанието се свиква в изпълнение изискванията на Закона за Военните паметници и във връзка с постъпили предложения от община Ценово и кметство Новград за изграждане на паметна плоча на загиналите в Балканските, Първата и Втората световни войни в с. Беяново, община Ценово, област Русе и изграждане на мемориал на загиналите във войните за освобождение и национално обединение на България в с. Новград, община Ценово, област Русе.

**Г-н Валентин Колев** – заместник областен управител на област Русе откри заседанието и запозна участниците с дневния ред, както следва:

**Д Н Е В Е Н Р Е Д**

1. Регистриране на членовете, вписване в предварително изготвен присъствен списък и внасяне на мотивирани предложения на хартиен и електронен носител;

**Тодор Карагъзов**  
*Секретар на ПДМОКВП*  
**Наталия Иванова**  
*Зам. секретар на ПДМОКВП*  
**13.20 ч. – 13.30 ч.**

2. Откриване на заседанието;

**Валентин Колев**  
*Зам. председател на ПДМОКВП*  
**13.30 ч. – 13.40 ч.**

3. Разисквания по предварително изпратените до членовете на Комисията документи, внесени от община Ценово и кметство Новград, касаещи:

(1) Проект за изграждане на паметна плоча на загиналите в Балканските, Първата и Втората световни войни в с. Беяново, община Ценово, област Русе;

(2) Проект за изграждане на мемориал на загиналите във войните за освобождение и национално обединение на България в с. Новград, община Ценово, област Русе.

**Членове на ПДМОКВП**  
**13.40 ч. – 14.10 ч.**

4. Оформяне на предложения, гласуване по тях и вписването им като решения в протокола от заседанието.

**Тодор Карагъзов**  
*Секретар на ПДМОКВП*  
**Наталия Иванова**  
*Зам. секретар на ПДМОКВП*  
**14.10 ч. – 14.30 ч.**

По **точка 2**, **зам. областния управител** запозна членовете на Комисията с постъпилите в Областна администрация Русе проекти.

По **точка 3**, **г-н Колев** даде думата на **г-жа Ваня Игнатова – заместник кмет на община Ценово**, за повече подробности и информация по първия проект: *„Изграждане на паметна плоча на загиналите в Балканските, Първата и Втората световни войни в с. Беляново, община Ценово, област Русе”*.

Последва дискусия, в която се включиха членовете на Комисията.

**Г-н Радослав Симеонов – главен експерт в дирекция „Социални дейности” към Министерство на отбраната**, изрази готовността на Министерство на отбраната да финансира проекти, касаещи Първата световна война, тъй като 2018 година е последната, в която може да се случи това.

**Г-н Димитър Вълков – председател на Регионален съюз на офицерите и сержантите от запаса и резерва гр. Русе** предложени общините да изготвят количествено-стойностна сметка за дейностите по поддръжка на военните паметниците, в която да се дадат точни сведения за състоянието и сумата необходима за възстановяването им.

От страна на Регионалния исторически музей Русе беше представена инициатива за осиновяване на паметници. В направеното от тях предложение Областна администрация Русе е добре да насочи кметовете на общините към възможността за насърчаване на младото поколение да поддържа и стопанисва военните паметници. Това би допринесло за тяхното възпитание, да ценят и полагат грижи за културното ни наследство.

**Г-жа Стефка Маринова – началник на отдел „Териториален архив” Русе** информира участниците, че на сайта на Държавна агенция „Архиви” са поместени всички списъци на загиналите в Балканските войни и Първата световна война.

Последва представяне и обсъждане на втория проект: *„Изграждане на мемориал на загиналите във войните за освобождение и национално обединение на България в с. Новград, община Ценово”*, за който не е предоставена цялостната документация.

По време на заседанието бе направена следната забележка: *„Всички имена на загиналите във войните за освобождение и национално обединение на България в с. Новград да бъдат изписани на лицевата страна на паметника”*.

След изчерпване на точките от дневния ред, **г-н Колев** предложи за гласуване следните проекторешения, които да станат решения на заседанието:

#### **ПРОЕКТОРЕШЕНИЯ:**

**1. Комисията изразява положително становище по внесения проект за изграждане на паметна плоча на загиналите в Балканските, Първата и Втората световни войни в с. Беляново, община Ценово, област Русе. Възлага на областния управител на област Русе да изпрати на министъра на отбраната проекта за съгласуване.**

*Отговорник: Областен управител на област Русе  
Срок: 22.03.2018 година.*

*2. Комисията взема принципно решение след представяне на цялата проекто-документация, за изграждане на Мемориал на загиналите във войните за освобождение и национално обединение на България в с. Новград, община Ценово, секретаря на Постоянно действащата междуведомствена областна комисия „Военни паметници“, да изпрати същата в съответствие с правилата за работа на Комисията до членовете ѝ, за вземане на непристъпено решение, в 14-дневен срок. Областният управител на област Русе да изпрати на министъра на отбраната проекта за съгласуване.*

*Отговорник: Секретар на ПДМОКВП  
Срок: Съгласно текста*

Решенията бяха приети единодушно.

**Гласували: 13; За – 13; Против – 0; Въздържали се – 0.**

Поради изчерпване на дневния ред г-н **Колев**, закри заседанието на ПДМОКВП.

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВО:** /П/

**ВАЛЕНТИН КОЛЕВ**

*Заместник областен управител на област Русе*